
Kulturális, Oktatási és Kisebbségi Bizottság munkájáról szóló beszámoló  
 
Bizottságunk /KOKB/ Szentendre minden kulturális és oktatással kapcsolatos kérdését 
véleményezi, kapcsolatot tart a civil szervezetekkel és véleményezi a kisebbségekkel 
kapcsolatos előterjesztéseket.  Néhány kérdésben saját hatáskörben dönt. Ezek között van a Szentendre kultúrájáért felelős  
Szentendrei Kulturális Kht munkatervének elfogadása, a rendezvények, nemzeti- és városi 
ünnepek programjának elfogadása, nemzetközi kapcsolatok, testvérvárosi programok 
jóváhagyása, koordinálása, valamint elfogadja a következő év külügyi tervét. Elfogadja a 
szakterületéhez tartozó intézmények beszámolóját, az Önkormányzat oktatási intézményeinek 
házirendjét, beiratkozások időpontját, minőségirányítási programját. 
2008-tól a bizottság hatáskörébe került a „Talentum” ösztöndíj kiírása, a beérkező pályázatok 
elbírálása is. 
Fontos feladat a városi „Táborozási, nemzetközi és közművelődési pályázatok” kiírása, 
elbírálása, beszámoltatása. 
 
2008. kulturális események: a város kulturális életéért / közművelődés terén: DMH, 
lakótelepi könyvtár, művészet terén: MűvészetMalom, kommunikáció, turizmus terén: a 
SZEVI és a TURINFORM működtetése/ a Kulturális Kht felel, melynek vezetőjét áprilisban 
választottuk meg, illetve hosszabbítottuk meg a korábbi vezetőmandátumát, így ezt a feladatot 
Závódszky Zoltán látja el az idei és a következő években.  
Nagy kulturális rendezvényeink: Adventi-újévi programok, Ister napok, Szentendrei Nyár 
programjai idén is sikeresen zajlottak. Múlt évi újítás volt a Fő téren elhelyezett hatalmas 
adventi koszorú, melyet az adventi időszakban minden vasárnap más társadalmi csoport 
képviselői gyújtottak meg. Az idei szentendrei teátrum két színházi bemutatóját: a Kréta kör 
és a francia Le Phun színház közös előadását a Szentendrei szigeten, valamint a Dundo 
maroje debreceni Csokonai Színházzal közös előadását is nagy sajtófigyelem kísérte. Sikeres 
előadás volt, telt házzal ment a Katona József Színház előadásában bemutatott Elnöknők, a 
Péter Pál templomban előadott Magyar mise, a Fábry est, valamint a Puccini-Verdi operagála. 
A szentendrei Nyár Teátrumának második éve vendége a kárpátaljai Beregszászi Illyés Gyula 
Színház, előadásait idén is nagy siker kísérte 
Kiemelkedően jók voltak a fő téri táncházak és a Barcsay udvar folk-népzenei estjei. Nagy 
érdeklődés kísérte idén is a nyári Jazz fesztivált, az Ister napokat és az idén harmadszorra 
megrendezett „Szentendre éjjel-nappal” rendezvényeket.  
Nem elhanyagolhatóak a közművelődési tevékenységek, csoportok működése, itt idén három 
városunkban működő kiemelkedő munkát végző csoport is ünnepli születésnapját: 
Filibili népdalkör, Diótörő Balettiskola, Szentendrei néptánc együttes. Mindegyiket 
köszöntjük, örülünk, hogy a helyi kulturális életnek, fiatalok szabadidejének tartalmas 
eltöltésében évek óta közreműködnek. Itt jelentős szerep jut az ezzel foglalkozó kollégáknak, 
Göllner Judit idén közművelődési munkájáért Pro Urbe díjat kapott a várostól és megyei 
kitüntetést is átvehetett.  
A zenei nyári programok terén a Vujicsics Zeneiskola nyári koncertjei kiváló szórakozást 
nyújtottak a komolyzene kedvelőinek: a csemballó est, Paska Gábor mesterkurzusai stb. 
Jelentős esemény volt, mely program lebonyolításában személyesen is részt vettem, az 
Indonéz nagykövet és néptánccsoport városunkban történt vendégül látása. 
 
A nemzetközi kapcsolatok ápolása, testvérvárosi programok bonyolítása a Nemzetközi 
Kapcsolatok Egyesület civilszervezet és az Önkormányzat közös feladata, személyemen 
keresztül ebbe igen aktívan bekapcsolódott a KOKB.  



Februárban testvérvárosi találkozó zajlott Szentendrén, áprilisban Salon de Provance-ban 
ünnepeltük a testvérvárosi kapcsolat 10. évfordulóját, kórusfesztivál is zajlott, melyen 
Szentendre kiemelkedően szerepelt a Péter Pál kórussal. Hasonlóan Finnországban a 
European People’s Fesztiválon. Szeptemberben városunk adott otthont az Európai Ifjúsági 
Fesztiválnak, melyen 100 angol, francia, német, erdélyi fiatalt, protokoll vendéget fogadtunk. 
Elmondhatom, hogy kiválóan sikerült ez a program is.   
 
Fontos kiemelni a Művészet Malom kiállításait is, legutóbb Korniss Dezső gyűjteményes 
kiállítását tekinthettük meg, a Pest Megyei Múzeumok igazgatóságának és a Kulturális Kht-
nak közös rendezésében, melyet nagy országos érdeklődés követett. Külön élményt jelentett, 
hogy Kocsis Zoltán, Kossuth-díjas zongoraművész nyitotta meg a kiállítást. A közelmúlt 
kiemelkedő, nagy figyelemmel kísért képzőművészeti eseményei, mint pl. a Magyarországi 
Művésztelepek kiállítás, a Barbizoni kiállítás, a Bernády gyűjtemény után a 2009-ben 
megrendezésre kerülő Szobrász Biennálét fogja  majd várhatóan hasonló nagy érdeklődés 
kísérni.  
A képzőművészeti kiállítások a különböző galériákban, Pest megyei múzeumokban, Skanzen 
képtárban egymást érik. Igyekszünk a Kuturális Kht és a különböző társintézmények: pest 
megyei múzeumok, Skanzen, PMK programjait összehangolni, hogy ezek az események 
egymást erősítve jelenjenek meg. 
A KOKB elsőként támogatta a Malom mellett, a Bogdányi utca 34-ben létrejövő Pirk 
Múzeum tervét.  
Nagy beruházás volt idén, mely többek között a MAOE-nak köszönhető, a Régi Művésztelep 
Galéria felújítása.  
A nemzeti ünnepek, megemlékezések programjának elfogadása is a KOKB feladata, mind a 
március 15., augusztus 20. és az október 23-ai ünnepély is maradandó, szép élményt nyújtott. 
Augusztus 20-án idén először került sor egész napos ünnepre, hiszen már délelőtt 
hagyományőrző lovasbemutatók zajlottak a Postás strandon. Idén másodszor emlékeztünk az 
1849. október 6-án Aradon kivégzett tábornokokra városi ünnepség keretében. 
Október 23-án az ’56-os évfordulón városi kitüntetések átadása zajlik már évek óta, idén két 
új díj kiosztása is megtörtént: a Talentum ösztöndíj és az ’56-os emlékérem odaítélése. 
Munkánkba szeretnénk bevonni a Művészeti Tanácsot, így a Bizottságnak állandó 
meghívottja, művészeti kérdésekben csak meghallgatásuk után, véleményük kikérésével 
döntünk. A városmarketing, városi kommunikáció javítása érdekében, melyet  a Kulturális 
Kht jelen felállással nem tud ellátni, a város közbeszerzést írt ki városmarketing stratégia 
megalkotására, és a feladatok ellátására. 
 
2008. Oktatás: Szentendrén négy általános iskola, egy közülük gimnáziummal/6+6 osztály 
fog módosulni 8+4 osztályra/ és 8 tagóvoda áll önkormányzati fenntartásban. Ezeken kívül 
van egyházi és több magán óvoda, egyházi és alapítványi általános iskola és négy 
középiskola, melyek Pest megye és egyházi fenntartásban működnek.  
Az oktatási intézményeinkben folyó munka kiemelkedő, a jelentkezők száma magas. Az 
állami támogatások ebben az évben tovább csökkentek a közoktatásban, ami azt jelenti, hogy 
az önkormányzat által finanszírozott kiegészítő normatíva összege nőtt. 500 millió Ft körüli a 
normatíva kiegészítés oktatási intézményeinkben évente. Az oktatási intézmények munkáját 
nehezítették a különböző törvényi változások, pl. óraszámnövelés, az enyhén fogyatékos 
gyerekek integrálásának feladata. Az SNI-s gyerekek és más hátrányos helyzetűek 
beintegrálása a közoktatásba a médiában nagy figyelmet kap, de ritkán derül ki az, hogy ez 
mennyi erőfeszítéssel jár a pedagógusok részéről. 
A megváltozott törvényi elvárások értelmében módosítottuk az oktatási intézményeink alapító 
okiratát, melynek értelmében minden intézményünk ellátja a „Beilleszkedési, tanulási, 



magatartási nehézségekkel küzdő” tanulókat. A beszédfogyatékosokat, mozgássérülteket a 
városban a Barcsay Iskola látja el, a nagyothallókat a Templomdombi, az SNI-seket a 
Barcsay. 
Az óvodák ellátják az enyhe értelmi fogyatékos, nagyothalló, enyhe mozgássérült, 
beszédfogyatékos és SNI-s gyerekeket. A felsorolt feladatok ellátásához biztosítani kell a 
szakembert, az egyéni fejlesztési tervet és a szükséges eszközöket, melyet pályázati pénzből 
igyekszünk megoldani. A közoktatásban a finanszírozás módja is változott, egyéni helyett 
csoportfinanszírozás valósul meg. A megfelelő létszámok elérése és fenntartása érdekében 
fontos a nem önkormányzati iskolákkal való együttműködés, februárban összehívtam az első 
ilyen jellegű megbeszélést 
Pedagógusaink munkája elismeréseként Pedagógus napot szerveztünk, és több év után újra 
osztottunk jutalmat. 
 
Az óvodáinknál nagy öröm, hogy 250 millió Ft EU-s támogatást nyert a város 4 tagóvoda 
tornaszobájának kialakítására és felújítására, több óvoda játszóudvart tudott kialakítani szülői, 
önkormányzati támogatásokból. Az óvodákban folyó nevelőmunka olyan magas szintű, hogy 
intézményeink jelentős részében többszörös a túljelentkezés. 
A hagyományőrző óvónők közössége egész Kárpát-medencére kiterjedően szervez 
óvónőknek találkozót, továbbképzést. Városunk egy óvónője köztársasági kitüntetésben is 
részesült idén, mely kitüntetés az egész szentendrei hagyományőrző óvónői közösségnek is 
szólt. 
 
Fel kell készülni a 2010-től életbe lépő törvényi változásokra, amikor minden 3 életévét 
betöltött óvodába jelentkező kisgyermeket fel kell majd vennünk. Két irányba kezdődtek el ez 
ügyben a tárgyalások: egyházakkal önkormányzati óvodák működtetésének átvételére /Vasúti 
villasori Óvoda és Hétszínvirág óvoda Református és Evangélikus egyházak által jövőbeli 
működtetése/, alapítványokkal, már működő magánóvodákkal pl. Waldorf, Mary Poppins 
Óvoda, több óvodai férőhely biztosítása tekintetében. 
 
A szentendrei oktatásban idén a legtöbb problémát a Pest megye által működtetett oktatási 
intézmények kérdése jelentette: a megye pénzügyi nehézségekre hivatkozva több városunkban 
általa működtetett iskolában tervezett, tervez leépítést, bezárást, változást. A Bárczi Gusztáv 
Általános Iskolát sikerült megmenteni a bezárástól Szentendre és a többi kistérségi település 
segítségével. A Vujicsics Tihamér Zeneiskola tekintetében tanszakokkal és telephelyekkel 
kapcsolatos pest megyei leépítési szándékot úgy sikerül meggátolni, hogy Szentendre Város 
Önkormányzata részt vállal a Zeneiskola finanszírozásából a következő tanévtől kezdve. A 
Petzelt József Szakközépiskola és Szakiskola tekintetében pedig 2009. szeptember 1-jétől 
jelentette be a fenntartó Pest megye a leépítési szándékát, mely évfolyamonként 1 osztály 
indítását jelentené. A város mellett az Ipartestület is kiáll a mellett az iskola mellett, mely a 
közelmúltban nyert meg EU-s pályázati forrást iskolabővítésre, most pedig a leépítés lenne a 
cél. A KOKB elfogadhatatlannak tartja ezt a megyei szándékot. 
 
A Város a KOKB javaslatára támogatott több kulturális kezdeményezést pl. a Pirk 
Alapítványt, mely a Szentendrei Művészeti Iskolát működteti, a születésnapját ünneplő 
Szentendre néptánccsoportot, Skanzenben történő honismereti képzést, Gondolat tévét stb. 
Hozzájárult a város a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola újjáépítéséhez 1 millió 
Ft-tal. 
 
 
 



A KOKB feladata, hogy minden évben kiírja, elbírálja és beszámoltatja a „Táborozási, 
nemzetközi és közművelődési pályázatokat”, mellyel rászoruló gyerekek táborozását, 
utazását, civil szervezetek, önszerveződő csoportok kulturális rendezvényeit, programjait 
tudja támogatni. Ennek keretösszegét, a hatalmas érdeklődésre való tekintettel, szeretném, ha 
2008-ban a képviselő-testület megemelné, hogy a városi civil, iskolai kulturális célokat még 
jobban tudjuk támogatni. 
 
 
 
 
 


